XII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Servizi sociali)

VERBALE N. 85 DELLA RIUNIONE IN DATA 13 DICEMBRE 2006

(Resoconto sommario)

COME’ Dario 

(Presidente)

(Presente)

MAQUIGNAZ Gabriele
(Vice Presidente)
(Presente)

VICQUERY Roberto

(Segretario)

(Sostituito, per delega, dal 

Consigliere PRADUROUX)

OTTOZ Eddy





(Presente)

FONTANA Carmela




(Presente)

FRASSY Dario 




(Presente)
SQUARZINO Secondina



(Presente)

Fungono da Segretarie Monica BAUDIN e Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 9.08, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

2) 
Approvazione dei resoconti integrali n. 83 del 3 novembre 2006 e n. 84 del 7 novembre 2006.

Proponente la Giunta regionale (Assessore all’Agricoltura e Risorse naturali)

3) 
Disegno di legge n. 143, presentato in data 24 novembre 2006, recante: “Disposizioni sullo sviluppo dell’apicoltura in Valle d’Aosta”. NOMINA RELATORE
***

4) 
Analisi delle problematiche della scuola valdostana e calendarizzazione dei lavori della Commissione.

Il Presidente COME’, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera protocollo n. 10194 in data 5 dicembre 2006.

***

Si dà atto che si procede alla registrazione digitale e su nastro magnetico degli interventi.

***

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.

Il Presidente COME’ fa distribuire copia:

1. della lettera inviata dall’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, Fosson, in risposta alla richiesta di documentazione della Commissione finalizzata ad avere un quadro dettagliato delle leggi regionali vigenti che erogano contributi per le attività formative ed educative in ambito giovanile e adolescenziale, e di conoscere come il disegno di legge sugli oratori, approvato dal Consiglio regionale il 7 dicembre u.s., si colloca rispetto a queste, e quali spazi intende colmare;

2. della lettera trasmessa dalle organizzazioni sindacali mediche con la quale chiedono un incontro al fine di conoscere gli interventi di riorganizzazione del servizio sanitario regionale per gli anni 2007-2009 che la Regione intende effettuare per contenere la spesa sanitaria;

3. della lettera inviata dal Sindaco del Comune di Saint-Christophe, con la quale spiega le ragioni per cui sia improponibile la localizzazione di un nuovo presidio ospedaliero regionale in località Clappey;

4. dei resoconti sommari n. 83 del 3 novembre 2006 e n. 84 del 7 novembre 2006 che saranno messi in approvazione nella prossima riunione.

La Commissione prende atto.


La Consigliera SQUARZINO ritiene opportuno audire una rappresentanza delle organizzazioni sindacali mediche dopo l’approvazione della legge finanziaria per avere un loro parere in merito alle disposizioni previste dalla stessa riguardo il settore sanitario e conoscere le problematiche esistenti nell’ambito della sanità.


Il Presidente COME’ propone di calendarizzare in una prossima riunione i lavori della Commissione per affrontare e approfondire la tematica relativa alla sanità.


La Commissione concorda.

***

Si dà atto che alle ore 9.10 il Consigliere FRASSY prende parte alla riunione.

***

APPROVAZIONE DEI RESOCONTI INTEGRALI N. 83 DEL 3 NOVEMBRE 2006 E N. 84 DEL 7 NOVEMBRE 2006.

Non essendo pervenute osservazioni da parte dei Commissari, i verbali si intendono approvati.

DISEGNO DI LEGGE N. 143, PRESENTATO IN DATA 24 NOVEMBRE 2006, RECANTE: “DISPOSIZIONI SULLO SVILUPPO DELL’APICOLTURA IN VALLE D’AOSTA”. NOMINA RELATORE
Il Presidente COME’ propone come relatore del disegno di legge in oggetto il Consigliere Ottoz.

La Commissione concorda e fissa un termine di 15 giorni per la presentazione della relazione.

Il Presidente COME’ informa che il provvedimento in questione è stato assegnato, per competenza, anche alla Terza Commissione; propone pertanto di audire, congiuntamente alla stessa, l’Assessore competente e il responsabile del Consorzio apistico, oltre ad altri soggetti che saranno eventualmente deliberati dalla Terza Commissione, sul disegno di legge in oggetto. 

Precisa che il precedente disegno di legge presentato in materia è stato ritirato dalla Giunta regionale.  

La Commissione prende atto e concorda con la proposta avanzata dal Presidente COME’.

ANALISI DELLE PROBLEMATICHE DELLA SCUOLA VALDOSTANA E CALENDARIZZAZIONE DEI LAVORI DELLA COMMISSIONE.

Il Presidente COME’ riferisce gli argomenti principali che reputa importante affrontare con l’Assessore all’Istruzione e Cultura in merito alla scuola valdostana in generale: 

1) gli effetti dell’applicazione della legge regionale n. 18 del 2005; 

2) il problema del precariato dei docenti valdostani, anche alla luce di quanto previsto dalla legge finanziaria; 

3) le attività ludiche-sportive, in particolare, l’applicazione della risoluzione sulla pratica dello sci nella scuola;  

4)  l’edilizia scolastica e universitaria; 

5) la situazione dell’Università della Valle d’Aosta; 

6) l’innalzamento dell’obbligo scolastico, con particolare riferimento al rapporto tra istruzione e formazione. 

Ritiene opportuno suddividere tali argomentazioni e di effettuarne l’esame in tre riunioni; a tal fine, propone di fissare la prossima seduta venerdì 12 gennaio p.v., alle ore 9.00 

***

Si dà atto che alle ore 9.37 il Consigliere FRASSY lascia la sala di riunione.

***

La Commissione, dopo un breve dibattito, delibera di ripartire le tematiche suindicate come segue:

1) pratica dello sci e attività ludico-sportive nella scuola, edilizia scolastica e universitaria, docenti di sostegno;

2) effetti dell’applicazione della legge regionale 18 del 2005, innalzamento dell’obbligo scolastico, con particolare riferimento al rapporto tra istruzione e formazione;

3) situazione dei docenti precari valdostani e dell’Università della Valle d’Aosta.

Il Presidente COME’ chiude la seduta alle ore 9.45.

Letto, approvato e sottoscritto.


il presidente
il consigliere segretario

             (Dario COME’)
          (Dario FRASSY)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente Processo Verbale:
